

## 2 | 要闻

### 徐合民在山城区现场研判案件时要求 重视法制宣传教育 树立正确信访导向

本报讯 (记者 陈静)3月20日下午,市委常委、政法委书记徐合民到山城区对疑难复杂信访问题逐一进行现场研判,明确处理意见、责任和时限。徐合民在听取案件汇报时强调,要畅通信访渠道,各级领导干部要切实做好接访工作,落实“信访接待周”制度,各县区委政法委书记、信访部门主管领导每月至少要有一周挂牌、公示、定点接访约访,现场交办,建立台账,跟踪问效,直至案结事了;基层干部要适当安排定点、定时接访约访,采取坐班和现

### 高雅玲在调研社区健身活动场地 建设情况时要求

### 规范管理 定期检修 保证设施完好和安全使用

本报讯 (记者 岳婷婷)3月20日,副市长高雅玲就我市群众社区健身活动场地建设情况进行调研。

高雅玲一行先后察看了淇滨区佳和健身广场、鹤翔西区健身路、淇水春天小区健身路,并到淇县高村镇、淇县朝阳街道办事处三海村和后张庄村等处调研农民体育健身工程。每到一处,高雅玲都与工作人员交谈,察看体育健身设施建设情况,了解管理、维修等情况。

高雅玲指出,群众社区健身活

### 市农村专业技术协会成立 我市90余个农技协组织 抱团谋发展

本报讯 (记者 岳婷婷)3月19日,我市农村专业技术协会成立大会举行。淇县百瑞牧业科普基地、鹤山区昌盛养殖协会、市芦笋专业技术协会等协会加入,抱团谋求共同发展。今后,市农村专业技术协会将在普及农业科技知识、推广农村实用技术、引导我市农民科技致富等方面发挥作用。截至目前,我市各级专业性、联合性农技协组织已有

90余个。

据了解,市农村专业技术协会的主管单位为市科协,是由我市各类农村专业技术协会以及从事农业、农村专业技术研究和科学技术普及推广的农业科技工作者、专业技能手自愿组成,并依法登记成立的非营利性科普社团。职责为普及农业科技知识,开展教育培训,推动科技交流,开展社会化服务等。



近日,从中国摄影家协会传来消息,我市摄影爱好者吕长宽创作的摄影作品《暖寿》入选第24届全国摄影艺术展览,实现了鹤壁摄影在“国展”零的突破。3月19日,吕长宽在介绍摄影作品《暖寿》的创作过程。

本报记者 袁国强 摄

### 中国·鹤壁2013春夏时装秀 模特报名火爆

本报讯 (淇河晨报见习记者 田白雪)3月20日,记者从“中国·鹤壁2013春夏时装秀”主办方获悉,模特招募活动启动以来,前来报名的男女模特日益增多。

当日,记者来到了报名现场。在众多优秀的报名者当中,一位身材高挑、容貌靓丽的时尚女孩,身高都在170cm左右。同时,报名者当中还有不少英俊帅气的小伙儿。身高180cm的刘宇飞是个90后,衣着风格独特。刘宇飞看到中国·鹤壁2013春夏时装秀招募模特的消息后,便告诉了家人和朋友,大家都表示很支持。得到鼓励的刘宇飞非常高兴,第一时间赶到鹤壁日报社报名了。

据了解,活动主办方将陆续安排报名者进行模特培训。



## 走基层 纠作风 改文风

# 一年四季只有下雨天能休息

## ——淇县森林防火巡防员白记田的护林生活

□本报记者 李雪婷

春暖花开,正是人们野外出游的好时节,但此时也是春季森林火灾的高发期,山上的荒草一点就着,一个烟头就可以引发一场森林火灾,森林防火工作责任重大。3月16日,记者采访了淇县云梦山景区的一位森林防火巡防员,了解他们的工作。

### 对“责任田”情况了如指掌

一件橘黄色的马甲,一把像拖把一样的灭火工具,就是白记

田工作的“行头”。因为住得不远,每天早上7点多,白记田都会来到自己负责巡逻的“责任田”。

“我负责的这片地方有将近2里地,每天都要不停地来回巡查。刚开始巡山的时候,脚上磨得都是泡,后来成了茧子,也就习惯了。”虽然每天都行走在几乎同一条路线上,工作内容也显得单调和枯燥,可白记田却说,自己干得很起劲儿。他略显骄傲地告诉记者:“现在,我负责的这片儿是啥情况,哪片儿树多,哪片儿枯草多,哪片儿容易着火,我都清楚。”

巡山时,白记田经常会拿一根小木棍去拨拨路边的树丛和草堆,看看有没有人丢下打火机、烟头,如果有,就赶紧捡起来;有人从山上下来的时候,他就站在旁边看着人家,看到有人想抽烟,他就上前提醒一句“山上不能吸烟,容易引发火灾”。

### 不论春夏秋冬 都在山上度过

停车场附近一个卖饭的摊位就在白记田的“责任田”内,由于经常见面,摊位的老板和白记田也成了熟人。老板热心地告诉记者:“前两天,老白刚从山顶下来,抬头瞧见山上有个人冒烟,趁

紧一溜烟又跑上去,到跟前拿起灭火工具就一阵扑,把火及时灭掉了。别看老白年纪不小了,但是身手可敏捷了,眼也尖。”

对此白记田谦虚地说:“幸亏那会儿火势不大,要是大了,我跑得再快也不中,得马上打电话给领导汇报,叫山底下专业的消防队过来。”

巡山是个体力活,也是个需要耐得住寂寞的差事。除了下雨天没人上山不用值班外,不管春夏秋冬,任何节假日,森林防火巡防员都要在山上度过。白记田经常一个人在山里来回巡查。人少的时候,他就爬到最高的地方,坐在石头上往下看。“高的地方,视线好,看得清楚。山里空气好,我就当当天巡山是锻炼身体了。”

清明节将至,扫墓的市民也会逐渐多起来,火情隐患也会加大。白记田提醒大家:要爱护森林,清明节去上坟,不要带火种进林区,不要在林区抽烟、燃放烟花爆竹、烧香。

据了解,目前全市已经建立起5支专业、半专业的森林消防队,共80人,重点林区乡镇、村庄、旅游景点均成立了防护应急小分队,形成了以市为龙头,县区为纽带,乡镇村为基础的护林网络,建成了从上到下完整的森林防火应急管理体系。近年来,我市未发生一起重大火灾。



在咱社区,老人体检不花钱!

3月20日,淇滨区九州路办事处兰苑社区60岁以上的居民在进行免费体检。这是该社区60岁以上老人连续第4年接受免费体检。

本报记者 李国庆 摄

# 震古烁今的浮山魏碑

(上接第一版)浮山魏碑可能描摹自一幅绘制精细的绘画作品。

据了解,如今中山大学图书馆还藏有一幅此碑的拓片,碑拓较为完整,有造像及题记。业内专家普遍认为该拓片集造像雕刻、书法艺术和佛教文化于一体,具有极高的艺术、历史和文化价值,为“造像碑中的极品”。

### 关于人——

**民国初年著名金石学家顾燮光发现浮山魏碑并亲自捶拓,誉其为“河朔之冠”,引起国内外专家的重视**

在1400多年的历史长河中,浮山魏碑一直竖立在淇县浮山封崇寺内,默默见证着岁月的变迁。直到有一天,一个人的到来,彻底改变了它的命运。这个人,就是民国初年的金石学家顾燮光。

顾燮光是一个颇具传奇色彩的人物。他是民国时期著名的藏书家、目录学家、金石学家。顾燮光是浙江会稽人,清光绪年间贡生,供职于京师,任财政处、司法处要职。民国以后曾隐居数年。记者查阅资料得知,他曾在卫辉隐居8年,这8年中,他搜罗金石,访得古人未著录的自汉迄元碑刻700余种。卫辉毗邻淇县,静居一隅的浮山魏碑也因此走进了他的视野。

1926年,顾燮光在《河朔访古随笔》中将在浮山封崇寺发现的浮山魏碑称赞为“河朔之冠”(河朔:黄河以北),并在1929年出版的《河朔访古新录》中作了详细的记录,“县北三十五里浮



浮山魏碑部分碑文



石碑背面的千佛小龛

山封崇寺,魏永熙二年(公元533年)建,山门外有弯碑树(竖)立,高三丈余、广三尺余、厚一尺余。盖北魏永熙二年(公元533年)兴建,至东魏武定元年(公元543年)八月功就。”

顾燮光发现浮山魏碑后,原故宫博物院院长、文物专家马衡,一代鸿儒、国学大师陈汉章

等考古专家、历史学家从雕刻艺术、民众造像与佛教信仰等不同角度对它进行了研究。由于该造像碑雕刻造像精美,形制巨大,历来被视为造像碑之冠。

令人遗憾的是,浮山魏碑很快就遭受劫难。据文献记载,该碑于1929年被军阀运至天津,将“像下”“记上”锯为两段,后为日本人购买,又几经辗转,现存于美国纽约大都会博物馆,和展出的洛阳龙门宾阳洞皇帝礼佛图比邻。

### 关于寺——

**1996年编撰的《淇县志》记载:浮山寺元至正二年重修,原有古寺、石碑,民初无存**

根据清顺治十七年刻本《淇县志》记载,封崇寺应该建于北魏永熙二年,元代进行了重修,

距今约有1400多年的历史。但是很可惜,按照1996年编撰的《淇县志》记录,“浮山寺元至正二年创建(此处应是重修之意),原有古寺、石碑,民国初无存。”封崇寺到民国初就不存在了。

查阅了大量资料,了解了这么一段辉煌而辛酸的历史。带着强烈的遗憾,3月15日一早,冒着料峭春寒,记者一行辗转来到浮山脚下,沿着崎岖的山路,很快便来到山顶。曾经辉煌的封崇寺早已不见踪影,只有一座2011年落成的庙宇。记者询问当地的一对年轻夫妇可曾听说过封崇寺时,他们回答,从未听说这儿曾经有过一座很大的寺院,也从未听老人说起过浮山魏碑。

在山脚下,记者遇到正在田间翻地的淇县高村镇晋庄村村民葛礼然,向他询问浮山寺庙和石碑的事情。葛礼然说他听老人讲过寺庙的故事。至于寺的名字,他不知道,但是原来的寺里确实有很多石碑,不过全被村民们拖去修了附近的一座铁路桥,村民们又在原址修建了“皇王庙”。

不过,对于封崇寺的遗址也有不同的说法。记者在附近的村子里询问,也有老人听说过石碑的故事。有的老人说知道附近的一个人曾有过一块很大的石碑,后来被人抢走卖到国外去了,寺不在“皇王庙”,而是在浮山西面的后山上。

究竟拥有浮山魏碑的封崇寺遗址在哪里,恐怕只有等待专家的考证了。然而封崇寺曾经是一座宏伟的建筑,浮山魏碑具有极高的历史、文化、艺术价值是毋庸置疑的。挖掘、开发浮山的历史文化,给将来的浮山公园赋予其应有的文化内涵则是我们应当考虑的问题。

## 凝聚不可战胜的中国力量

(上接第一版)有了每个人的共同“给力”,才有国家社会的不断前行,才能让更多人敢于做梦、勇于追梦、努力圆梦,凝聚起推进民族复兴的中国力量。

什么是中国力量?就是中国各族人民大团结的力量,就是13亿人心往一处想、劲往一处使,汇集起来的力量。个人梦想可能千差万别,但实现国家梦想的征程上,同心同德,群策群力,就有无坚不摧的磅礴力量。这种力量,我们在革命年代前赴后继的抗争中感受过,在建设岁月激情燃烧的奉献中体验过,在改革时期波澜壮阔的奋斗中亲历过。未来的征程中,只要13亿人团结一心,这种不可战胜的磅礴之力,必将成为我们在民族复兴之路上的胜利之本、力量之源。

通向理想的道路注定不是坦途。经历发展阵痛、面临“惊险一跳”,就业、医疗、住房、养老……每个人都可能会与国家社会一起,经历追梦之旅的曲折和辛劳,可能会有抱怨、有纠结,但更要看,我们可以共同享有人生出彩的机会,共同享有梦想成真的机会,共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能创造出来。

生活在这样一个时代和国家,是幸运的。我们比历史上任何时期,都更接近民族复兴的目标,都更有信心、有能力实现梦想。毫无疑问,完成这项伟大的事业,仍需一代又一代中国人共同努力。凝聚起不可战胜的中国力量,完成民族复兴征程上的接力,是我们这一代人的使命,更是我们这一代人的光荣。

(新华社北京3月20日电)

## 想知道天气预报 是如何制作的吗?

今明两天  
来市气象台看看吧

本报讯 (记者 渠稳 通讯员 李雯) 为迎接即将到来的“3·23”世界气象日,3月21日、22日市气象局将对广大市民开放,届时,各中小学师生、广大市民将可以零距离接触气象。

了解到,为纪念第63个世界气象日,市气象局紧紧围绕今年“监视天气,保护生命和财产——庆祝世界天气监视网50周年”这一主题,于3月21日、22日对外开放市气象台、预警信息发布中心,让广大市民可以亲身体验天气预报制作、预警信息发布、气象观测等气象业务,零距离接触气象,感知气象奥妙。

同时,市气象台还将于3月23日世界气象日当天,在新世纪广场开展纪念宣传活动。届时,市气象局将通过摆放宣传板,设立宣传咨询台、发放气象科普宣传材料等方式,向广大群众普及气象科普、气象防灾减灾知识,提高全社会对气象的关注、认知与应用。